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 الحسابات القوميه

 المومٌه؟ بالحسابات الممصود ما/ س

 ومن الإحصائٌة الضواهر من مجموعة تتناول التً الإحصائٌة البٌانات تلن هٌه/ ج

 .  المحلً والناتج المومً والناتج المومً الدخل أهمها

 الدخل حسابات وتتناول المنفردة والحسابات المومٌة الحسابات ضمن وٌدخل

 ومجموع للافراد والانفاق الدخل وحسابات الالتصادٌة شروعاتوالم والإنتاج

 الدخل وحسابات الخارجً العالم مع والحسابات الحكومٌة والنفمات الإٌرادات

 .والاستثمار

 فكره على للحصول الرغبه فً الماضً فً المومٌه الحاسبات استخدمت // ملاحظه

 المإسسات و والافراد ولهالد فً الرفاهٌه ومستوى الالتصادي النشاط عن عامة

 الحاظر الولت فً المومٌه الحسابٌه البٌانات تطورت ان بعد اما فٌها توجد التً

 الحسابات اهم من و .الالتصادٌه  الانشطه فً بالتغٌرات  التنبة فً تستخدم اصبحت

 المرن ثلاثٌنات بعد المتمدمه الدول فً المومٌه الحسابات تطور الى ادت التً

 . الماضً

 . الكلً الالتصاد فً كٌنز الالتصادي وظعها التً النظرٌه البحوث.  أ

 تكسد)  الكساد مثل الالتصادٌه الدورات لمماومه الالتصادٌه السٌاسه متطلبات.  ب

 . احلال الاستمرار وتخطٌط التنمٌة و(  السلع

 خطوات نظام الحسابات المومٌة :
 

 :سٌة وهً ٌمسم الالتصاد الى مجموعه من المطاعات الرئٌ
 

 المتعلمه المعلومات ٌتناول لطاع وهوه -: الاهلً او الشخصً او العائلً لطاع -1

 لهم تمٌز وذالن النهائٌن المستهلكٌن صفة علٌهم وٌطلك مستهلكٌن بعتبارهم بالافراد

 .الوسٌطٌن المستهلكٌن عن

 .والخاصة العامة الانتاجٌة المشروعات لطاع -2

 مع والمحلٌه المركزٌة الحكومٌه والمإسسات لهٌئاتبا الخاصة المعلومات لطاع -3

 الالتصاد. جزاءا بمٌه
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 تجرٌها التً الخارجٌة المعاملات حسابات ٌتناول وهوه -: الخارجً ملالعا لطاع -4

 والى من والتموٌل والتصدٌر الاستٌراد معاملات مثل,  العالم دول بمٌة مع الدوله

 .والهداٌا المنح وكذلن خرىالأ للدول المدفوعة والمروض الدولة

 :المومٌة الحسابات استعمالات

 بعض بشؤنها ٌتخذ ان ٌجب التً المجالات جمٌع فً المومٌة الحسابات تستخدم.  1

 المرتبطة وخاصة والوالعٌة الدله على تعتمد بٌاناتها لان وذلن الالتصادٌة المرارات

 .العامه الالتصادٌة بالسٌاسة

 ٌتجه ان ٌمكن التً الأحوال ٌمدرو ان المخططٌن تسمح تًال لاتالمج فً تستخدم.2

 الأحوال لجعل اتالإجرائ وضع على لادرٌن ٌجعلهم الامر ذاوه الالتصاد نحوها

 .المطلوبة الأهداف نحو تتجه

 كما شامل حسابً نظام ضمن الالتصادٌة التدفمات عن منظمة بٌانات تمدم انها.3

 الحسابات فائدة وتزداد التدفمات تلن بٌن الإحصائٌة العلالات تحلٌل على تساعد

 .وشامله دلٌمة بٌاناتها كانت كلما المومٌة

 : الأساسٌة المفاهٌم

 مدة خلال البلد فً المنتجة والخدمات للسلع النمدٌة المٌم صافً ـ: المومً الدخل.1

 .سنه هً زمنٌة

 .التالٌة العناصر تحدٌد ٌمكنهذا التعرٌف  نوم

 : هما مصطلحٌن نبٌ تتمٌز:ـ  الصافً*

 الإجمالً المومً الناتج. أ

 الصافً المومً الناتج. ب

 ــ الإجمالً المومً الناتج = الصافً المومً الناتج)) ـ : هٌه بٌنهما والعلالة

  ((الاندثار

 . نفسه المومً الدخل هوه الصافً المومً الناتج / ملاحظه

 ( الناتج المومً الصافً ( = ) الدخل المومً)

 خلال البلد فً المنتجة والخدمات السلع مجموع هوهـ : الإجمالً المومً اتجالن. 2

 .سنة هً زمنٌة مدة
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 والالات المكائن)  مثل الثابت المال رأس منه ٌستلهن ما ممدار هوه ـ: الاندثار. 3

 .الإنتاجٌة العملٌة اثناء(  وغٌرها

 ؟ ولماذا اكبر التالٌة المصطلحات من اي حدد/  س

 الصافً المومً الناتج ام الإجمالً المومً الناتج. 1

 .الاندثار ٌتضمن لانه اكبر الإجمالًالمومً  الناتج/ ج

 ؟ المومً الدخل ام الصافً المومً الناتج. 2

 .الصافً المومً الناتج ٌساوي المومً الدخل لان متساوٌان/  ج

  ؟ الإجمالً المومً الناتج ام المومً الدخل. 3

 فهوه المومً الدخل اما الاندثار ٌتضمن لانه اكبر لإجمالًا المومً الناتج/  ج

 .الاندثار ضمن ٌدخل لا صافً

 : الحمٌمً والدخل النمدي الدخل 

 أن ٌمكن لا لذلن والخدمات السلع جدا كبٌر عدد من ٌتكون المومً الناتج ان بما

 نتجاتوالم بالمتر ٌماس المماش)   مثل المٌاس وحدات لاختلاف واحد برلم نعبرعنه

 .. وهكذا ( بالعدد والسٌارات الكٌلوغرام او بالاطنان الزراعٌة

 الى النمود استخدام ادى ولد مشترن ممٌاسب النمود باستخدام تحوٌلها ٌتم ولهذا

 ومشكله. جدٌدة مصطلحات ظهور

 .الجارٌة بالاسعار المومً الدخل.1

 هٌه مابٌنه العلاله:ـ   الثابته الأسعار  الحمٌمً المومً الدخل.2

 المٌاسٌة الأرلام/  الجارٌة بالاسعار المومً الدخل=  الحمٌمً المومً الدخل)) 

 (( 111*  للأسعار

 : المشكلة اما

 الدخل ٌتزاٌد لد السبب ولهذا ثابته غٌر شرائٌه لٌمه ذات النمود لكون ظهرت فمد 

بها ارتفاع وانما تكون سب حمٌمة لاتكون الزٌادة هذه ولكن الجارٌة بالاسعار المومً

 مستوى الاسعار كما فً المثال التالً .
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 المومً الدخل السنه       

       الجارٌه بلاسعار

     

الرلم المٌاسٌه 

      للاسعار

   الحمٌمً الدخل    

المومً       

2111 4111 111 4111 

2111 8111 211 4111 

2112 16111 811 2111 

 

 توضٌح // 

دخل المومً بالاسعار الاجارٌه / الرلم المٌاسً ال مومً الحمٌمً =الدخل ال

  111×للاسعار

   =4111  /111 × 111 =4111 

 / التالً التعلٌك

 ضعف اصبح 2111لسنه الجارٌه بالاسعار المومً الدخل ان المثال هذافً  نلاحظ

 مستوى عند ثابت ضل الحمٌمً الدخل ولاكن 2111سنه  فً المومً الدخل حجم

 الكمٌات زٌاده عن ناجمه ولٌست مٌمٌهح غٌر الزٌاده هذا ان نًٌع ما من 4111

 فً اما الاسعار مستوى لارتفاع نتٌجه جائت وانما والخدمات السلع من المنتجة

 حجمه اضعاف اربع ٌعادل الجارٌة بالاسعار المومً الدخل اصبح فمد 2112سنه

 لٌمته نبا نلاحض للاسعار العام مستوى ارتفاع بسب ولاكن 2111 سنه فً

 .الاسعار ارتفاع او التضخم بسبب 2111 سنه فً لٌمته نصف اصبحت

  ؟ المومً الدخل ضمن تحسب التً السلع ما هٌه/ س

  باكثر متوفره لانها المومً الدخل ضمن تحسب لا السلع هذا ان -: الحره السلع-1

 . الشمس واشعه الهواء مثل ثمن لها ولٌسه الٌها حاجةمن ال

 خصائص عده ولها المومً الدخل ضمن تحسب السلع هذا -: تصادٌةالال السلع -2

. 
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 . والملابس الطعام مثل بشرٌة حاجه تشبع انها بمعنا , نافعة سلع انها - أ

 . الٌها الحاجه من بالل متوفره انها اي,  بمعنا نادره انها - ب

 . والشراء كالبٌع للمبادله تصلح - ج

 الزراعً الانتاج مثل التصادٌة فعالٌه او بشري جهد عن ناجمعه انها - د

 . والالتصادي

 .مصطلحات لنا ٌضهر المومً الدخل فً الالتصادٌة السلع استخدام عند*  

  الانتاج -أ

  الناتج- ب

 ((الوسٌطه السلع)  المستخدمات - الانتاج=  الناتج)) -: بٌنهما والعلاله

 د.م3111 المستخدمات*  د.م5111 الاجمالً* المومً الانتاج كان اذا  //مثال

 -:المطلوب د.م111 الاندثار*

  الاجمالً المومً الناتج لٌمة استخرج -1

 الصافً المومً الناتج لٌمة استخرج -2

 المستخدمات - المومً الانتاج=  الاجمالً المومً الناتج

 د. م  2111= 5111-3111= 

  الاندثار - الاجمالً المومً الناتج=  الصافً المومً ناتج

 د.م 1911=  2111 - 111= 

 

 

 

 

 

 



 

6 
 

 

 الجغرافٌة : الحدود

  الجغرافٌة بالحدود ٌتعلمان حٌنمصطل هنان

 والتً سنه خلال البلد فً المنتجة والخدمات السلع مجموع المحلً : الناتج. أ

 .الاجنبٌهو  الوطنٌه الإنتاج عناصر إنتاجها فً ساهمت

 والتً سنه خلال البلد فً جةالمنت والخدمات السلع مجموع :المومً الناتج.ب

 .فمط الوطنٌه الإنتاج عوامل إنتاجها فً ساهمت

 من تذهب التً الأجنبٌة الإنتاج عناصر دخول ٌتضمن المحلً الناتج ـ ان:ملاحظة

 دخول ٌتضمن وكذلن( الخارج الى محوله دخول) وتشمل الخارج الى الدوله

 البلد إلى دخولها من لسما   وترسل الخارج فً تعمل التً الوطنٌه الإنتاج عناصر

 (.الخارج من محوله دخول) وتشمل

  ؟ المومً والناتج المحلً الناتج بٌن العلاله هً ما/ س

 :هٌه العلاله/ ج

 الى المحوله الدخول - الخارج من المحوله الدخول+  المحلً الناتج=  المومً الناتج

 .الخارج

 المحوله الدخول - الخارج الى ولهالمح الدخول+  المومً الناتج=  المحلً الناتج.

 الخارج من

 : التالٌه البٌانات لدٌن توفرت اذا // مثال

                     م.د ٠٥٥١ الإجمالً المحلً الانتاج*  م.د ٠٥١ الاندثار*

  م.د ٠٥١ المسنخدمات*   م.د ٥٥ الخارج الى المحوله الدخول* 

  م.د ٥٥ الخارج من المحوله الدخول*

 : ٌؤتً ما احسب

 . الإجمالً المحلً الناتج لمٌه. ٠

 .الإجمالً المومً الناتج لمٌه.٢

 الصافً المومً الناتج لمٌه.٠
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 المٌمه البٌانات

 الًمالانتاج المحلً الاج

 ماتدستخالم

     1751       

(350)                      

 الناتج المحلً الاجمالً 

 85الدخول المحوله من الخارج  

 (75المحوله الى الخارج )الدخول 

1400 
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 الناتج المومً الاجمالً

 الاندثار

1410 

(151) 

 دم. 1261 الناتج المومً الصافً

 

. الأجنبً الإنتاج عوامل عوائد بؤنها الخارج الى المحوله الدخول تعنً : ملاحظه

 .الوطنٌه الإنتاج عوامل عوائد بؤنها الخارج من المحوله الدخول وتعنً

 ؟ السبب هو وما لٌمه اكبر اٌهما:  منالشه هاسئل

 ؟ الصافً ام الإجمالً المومً الناتج. 1

 .الاندثار ٌتضمن لانه الإجمالً المومً الناتج/ ج

 ؟ المحلً الناتج ام المومً الناتج.2

 تساوت وذا اكبر المومً الناتج ٌكون اكبر الخارج من المحوله الدخول كانت اذا/ ج

 .المومً الناتج=  المحلً الناتج فؤن الخارجٌه عم الداخلٌة العوائد
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 :التالٌة المصطلحات بٌن العلاله المعادلات باستخدام حدد/  س

 : المومً والناتج المومً الانتاج.1

 

 

    

 

 :  الصافً المومً والناتج الإجمالً المومً الناتج. 2

 

 

 

 

 : المومً والناتج المحلً الناتج. 3

 

 

 

 

 : الإجمالً المومً ناتجوال المومً الدخل.4
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  التالٌه البٌانات لدٌن توفرت اذا // مثال

 م.د 1511 المستخدمات* 

 م.د 851 الخارج من المحوله الدخول *

 م.د 6111 الاجمالً المحلً النتاج *

 م.د 1111 الخارج الى المحوله لدخولا *

 م.د 651 رالاندثا *

  المطلوب // 

 (الدنانٌر بملاٌن)  الصافً المومً الناتج لٌمه لحساب جدول فً تنضٌمها

 الحل//

 المٌمة         البٌانات              

 الانتاج المحلً الاجمالً
 

 المستخدمات

            6111 

 

           (1511) 

 الناتج المحلً الاجمالً
 

  851الدخول المحوله من الخارج      

 

 (1111الدخول المحوله الى الخارج     )

            4511 

 

           (151) 

 الاجمالً  الناتج المومً
 

 الاندثار

            4351 

 

           (651) 

 3711             الصافً الناتج المومً
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 -: المحلً الناتج سمماٌ

 استخدام الى الجوء ٌتم لذالن  السلع لجمٌع مشتركه لٌاس وحده موجود عدم نظر

 وحده وتكون خدمه او سلعه كل سعر×  المنتجه الكمٌه ربض طرٌك عن النمود

 فان والخدمات السلع جمع فً النمود استخدام وعنده (الدٌنار ) هً المشتركه المٌاس

 . بشكلٌن رظهع ٌتم سوف المومً والدخل الناتج حساب

 . السوق لسعر المحلً الناتج-1

 . الانتاج عوامل تكلفه لسعر المومً الناتج -2

 مع تتساوى لا الافراد ٌستهلكها التً والخدمات السلع لٌم مجموع ان ٌعنً هذاو

 الانتاج عناصر تستلمها التً الانتاجٌه العملٌه من تتولد التً الدخول مجموع

 على المفروضه الكمركٌة الضرائب وجود الى ٌعود المٌمتان اختلاف فً والسبب

 كما ( الكمركٌة الضرائب ) مثال روالتجا المنتجٌن ٌدفعها التً والخدمات السلع

 الحكومة تدفعها التً الحكومٌه عاناتالا وجود الى المٌمتٌن بٌن الاختلاف ٌعود

 ٌدفعه الذي السعر على عاناتوالا المباشره غٌر الضرائب تنعكس حٌث للمنتجٌن

 . المستهلن

 

 التً عاناتالا و المنتجٌن من الدوله تؤخذها التً الضرائب ان نجد // ملاحظه

 هنان ٌوجد لذالن لهم الحكومه تمدمها خدمة او سلعة اي ٌمابلها لا لهم تدفعها

 . المحلً او المومً الناتج لٌمه لتمدٌر اسلوبان

+  الانتاج عوامل تكلفه لسعر المومً الناتج=  السوق سعرل المحلً الناتج -1

 عاناتلاا - المباشر غٌر الضرائب

+  السوق لسعر المومً الناتج=  الانتاج املعو تكلفه لسعر المومً الناتج -2

  المباشره غٌر الضرائب - عاناتالا
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 تكلفه لسعر المومً الناتج لٌمه ستخراجلا جدول فً التالٌه البٌانات نضم // مثال

 ( الدنانٌر ملاٌن)  الانتاج عوامل

 م.د 2251 الاندثار* 

 م.د 3511 عاناتالا* 

 .دم 1751 المباشره غٌر الضرائب* 

 م.د 1751 المستخدمات* 

 م.د 1611 الخارج الى المحوله الدخول* 

 م.د 12511 السوق لسعر الاجمالً المحلً الانتاج* 

 م.د 2911 الخارج من المحوله الدخول* 

 الحل//

 المٌمة        البٌانات                      

 لسعر السوق الانتاج المحلً الاجمالً
 المستخدمات

         12511  

        (1751) 

 الناتج المحلً الاجمالً لسعر السوق

 2911الدخول المحوله من الخارج   

 (1611الدخول المحوله الى الخارج )

         11751  

         1311 

 الناتج المومً الاجمالً لسعر السوق

 3511الاعانات                    

 (1751الضرائب غٌر المباشره  )

         12151  

         1751 

 الناتج المومً الاجمالً لسعر تكلفه عوامل الانتاج
 الاندثار

         13811 

        (2251) 

 11551          الناتج المومً الصافً لسعر عوامل الانتاج
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ناتج المومً الصافً لسعر النضم البٌانات التالٌة فً جدول لاستخراج لٌمه  //مثال

 ن الدنانٌر () ملاٌالسوق 

 م.د 1251 *الاندثار

 م.د 3511*الاعانات 

 م.د 2111 الضرائب غٌر المباشره*

 م.د 2511  الدخول المحوله من الخارج*

 م.د 1811 الدخوال المحوله الى الخارج*

 م.د 14111 الانتاج المحلً الاجمالً لسعر تكلفه عوامل الانتاج*

 م.د 1511 المستخدمات*

 الحل//

 المٌمه           البٌانات                           

 الانتاج عوامل تكلفه لسعر الاجمالً المحلً الانتاج
 المستخدات

         14111 

        (1511) 

 الانتاج عوامل تكلفه لسعر الاجمالً المحلً الناتج

 2511   الخارج من المحوله الدخول

 (1811) الخارج الى المحوله الدخوال

         12511  

         711 

 لسعر تكلفه عوامل الانتاجالناتج المومً الاجمالً 

 2111  الضرائب غٌر المباشره 

 (3511)الاعانات                   

         13211 

        (1511 ) 

 لسعر السوق الاجمالً المومً الناتج
 الاندثار               

         11711 

        (1251) 

 11451          السوق لسعر الصافً المومً الناتج

 

 الناتج من اصغر او ٌساوي او اكبرلسعر السوق  المومً الناتج  ٌكون متى// س

  ؟ الانتاج عوامل تكلفه لسعر المومً

 المباشره غٌر الضرائب تكون عندما اكبر السوق لسعر المومً الناتج ٌكون// ج

 غٌر الضرائب من اكبر عاناتالا كانت اذا اصغر وتكون عاناتالا من اكبر

 . عاناتالا مع المباشره غٌر الضرائب تتساوى اعندم وٌتساوان المباشر
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 ؟ السوق لسعر جتاالن استخدامات هٌه ما//  س

 ٌستخدم فهوى ولذالن للافراد بالنسبه والخدمات للسلع النسبٌه الهمٌه لبٌان هوه// ج

 فؤن المومً الناتج وارتفع ثابت لاسعارا مستوى بمى فاذا الالتصادٌة الرفاهٌة لبٌان

 كل مااسه لبٌان ٌستخدم فؤن العوامل تكلفه لسعر جالنات اما تزاد الالتصادٌه الرفاهٌه

 فً ٌستخدم كما علٌه ٌحصل الذي الدخل حسب المومً الناتج فً انتاجً عامل

 اجالانت عوامل توزٌع اي الالتصادٌه الموار بتخصٌص المتعلمه المشاكل دراسة

 . الالتصادٌه النشاطات مختلف على

 اذا مثلا   المومً الدخل ضمن تحسب لا  المانونٌه غٌر الانشطه جمٌع // ملاحظه 

 اذا سواء المومً الناتج ٌدخل لا فٌها ٌباع ما كل فؤن السوداء سوق ٌمنع المانون كان

 . الانتاج عوامل تكلفه بسهر او السوق بسعر كان

 :المومً الدخل حساب طرق

 :وهنان ثلاث طرق لحساب الدخل النمدي

 .المضافه المٌمة هطرٌم. 1

 .الموزعه الدخول طرٌمه. 2

 .الانفاق . طرٌمه3

 .المضافه المٌمة طرلٌه اولاً:ـ

 ؟ المضافه المٌمة بطرٌمة بمٌمة نمصد ماذا/ س

 اشترتها التً الاولٌه الموارد الى لٌمه من صناعه كل تضٌفه ما نجمع ان وهو/ ج

 .الانتاج سلسلة فً التالٌه السلعه تنمل نا لبل

معززا  اجابتن بمثال غٌر الذي اخذنه فً س/ اشرح طرٌمه المٌمة المضافه 

 ..()مهم.المحاظرات؟
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 11 لٌمته ما باع الاشجار لطع مجال فً ٌعمل مشروع ان فرضنا لو // مثال

 الذي المشروع نا نفرض ثم الاولٌه الانتاج لٌمه ٌمثل المبلغ فهذا دٌنار ملاٌٌن

 المٌمه فان دٌنار ملٌون 12 بمٌمة وباعها الواح الى بتحوٌلها لام الاشجار هذه اشترى

ملٌون دٌنار ونفرض ان مشروع لصنع الاثاث  2هً  المرحلة هذه فً المضافه

ملٌون دٌنار فان المٌمة  15اشترى هذه الالواح وصنع منها اثاث وباعه بمٌمة 

 ملٌون دٌنار. 3هً المضافه فً هذه المرحله 

 المٌمة المضافه                                     المراحله الصناعٌة      الرلم          
 )ملٌون دٌنار(       

 11             لطع الاشجار       أ            

 2             صناعة الالواح      ب           
 3             صناعة الاثاث      ج           
 15              المجموع        

 

ٌلاحظ من هذه الجدول ان طرٌمة المٌمه المضافه تعتمد على التدرج فً  التعلٌك//

الحساب فً كل مرحلة وبذلن لا تمع فً مشكله ازدواجٌة الحساب لان التمدٌر 

فان ٌمتصر على ذكر المٌم المظافه فمط فً جمٌع الصناعات فً البلد وبذلن 

مجموعها الكلً ٌمثل لٌمة الناتج المحلً واذا اضفنا الى هذا المجموع الدخل 

  هو الدخل المومً .الصافً من الخارج كان الناتج 

 المٌمة المضافه =*الاجور + الفائدة + الارباح + الرٌع 

 

 ثانٌاً :ـ طرٌمة الدخول الموزعة 

لتً حصلت علٌها عناصر على اساس احتساب مجموع الدخول ا تعتمد هذا الطرٌمة

 الانتاج التً اسهمت فً العملٌة الانتاجٌة وتشمل :

 وتتضمن .الاجور :ـ 1

 أ ـ الاجور النمدٌة ومن ضمنها مخصصات الغلاء 

  ب ـ الاجور العٌنٌة مثل الغذاء والملابس

والحصول على بعض منتجات المشروع فً اسعار  ؤت و المنح والحوافزج ـ المكاف

 ةخفضمن
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ٌمدم للعاملٌن من خدمات ثمافٌة وتعلٌمٌة وصحٌة او خدمات النمل المجانً  د ـ ما

 وخدمات السكن الممدمة من المشارٌع 

هـ ـ الرواتب والمخصصات الممدمة للموات المسلحة وكذالن كلفة الغذاء والملابس 

 ولا تحسب ضمنها المكافؤت الممدمة فً نهاٌة الخدمة او مكافؤت الحرب

الى صنادٌك الضمان الاجتماعً والتماعد التً ٌدفعها عن العمل و ـ مدفوعات رب 

 :ـعماله ولا تشمل الاجور و المدفوعات التالٌة 

 .رٌها العامل لاستخدامها فً العملـ كلفت ادوات العمل التً ٌشت 

ـ اعانات البطالة والمرض ومخصصات التماعد ومخصصات نهاٌة المدة ومكافؤت 

 .مولةالحروب لانها تعتبر دخول من

 ـ الفوائد الموزعة وغٌر الموزعة 2

 ـ الارباح التً تحصل علٌها المإسسات ممابل ما تمدمة من سلع وخدمات 3

 ـ والرٌع وٌمثل الفمرات التالٌة :ـ 4

                        أ ـ اٌجار الارض 

 ب ـ اٌجار الأبنٌة والمكائن 

 ج ـ حموق الطبع والتؤلٌف 

 ٌة د ـ حموق الموارد الطبٌع

 ائه الاختراع ـ رٌع بر هـ

 :ـملاحظة :ـ  والرٌع ٌحسب صافٌا  بعد استبعاد كلفت التشغٌل التً تشمل التالً 

 أ ـ الساط التؤمٌن                                 و ـ أجور الماء والكهرباء

 ب ـ خدمات الصٌانة والادامة                  ن ـ احتٌاطً الاندثار 

 لعمار                           ج ـ ضرٌبة ا

 د ـ عمولة السماسرة

 هـ ـ فوائد الدٌون  المترتبة على العمار 



 

16 
 

 احسب لٌمة الرٌع الصافً من البٌانات التالٌة  ثال :ـم

 11511ـ اٌجار الارض والدور السكنٌة                   1

  3111ـ رٌع برائة الاختراع لاحدى الشركات التالٌة    2

  11111ور الماء والكهرباء                           ـ اج3

  4111ـ كلفة الصٌانة والأدامة                           4

 5111ـ الفوائد المدفوعة للمصرف العماري            5

 6111ـ الساط التؤمٌن                                    6

  21111المصنع و الألات البالغ  % من لٌمة اٌجار21ـ لدر الاندثار بنسبة 7

 ل/ــالح

 المٌمة البٌانات

 11511اٌجار الأرض والابنٌة        

 21111اٌجار المصنع والالات       

 3111برائة الاختراع الاجنبٌة      

 الربح المحلً الاجمالً 
 

 
 
 

33511 

 11111اجور الماء والكهرباء        

 4111كلفة السعر والادامة          

 5111د المدفوعة              الفوائ

  6111الساط التؤمٌن                 

الاندثار    
        

   
 4111 

 كلفة التشغٌل 
 

 
 
 
 

 

(31111) 

 الرٌع المحلً الاجمالً 
 رٌع برائة الاختراع الاجنبٌة

 

3511 

(3111) 

 511 الرٌع الصافً

 

 رٌع برائة الاختراع –الرٌع المحلً الاجمالً  =الرٌع المحلً الصافً 
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  طرٌمة الانفاقثالثاً :ـ 

 ٌتكون الانفاق المومً من

 :ـ وٌمسم الى لسمٌنـ الانفاق الاستهلاكً 1

أ ـ الانفاق الاستهلاكً الخاص :ـ وٌمصد به جمٌع انواع الانفاق الجاري على السلع 

 والخدمات الذي ٌموم به الافرد والمطاع العائلً 

العام :ـ وهو الانفاق الذي تموم به الدولة ومإسساتها فً ً ب ـ الانفاق الاستهلاك

 شراء السلع و الخدمات

 : نوعٌن الى وٌنمسم :ـالاستثماري الأنفاق. 2

 توسٌع او خلك فً الافراد استثمار ٌمثل الذي :ـالخاص الاستثماري الأنفاق. أ

 .فً البلد الانتاجٌه الاموال روإس

 شراء فً الاموال استثمار فً الدوله انفاق ٌمثل الذي :ـالعام الاستثماري الأنفاق. ب

 . الانتاجٌه الأموال روإس الامه او وتوسٌع

 .الاجنبٌة والخدمات السلع شراء على المواطنٌن انفاق تمثل وهً ـ: الاستٌرادات.3

 والخدمات السلع شراء على الاجانب المواطنٌن انفاق تمثل وهً :ـ الصادرات.4

 .الوطنٌة

 الخاص الاستهلاكً نفاقالا احتساب طرق

 :ـ طرق ثلاث هنان 

 .السلعً التدفك طرٌمة. 1

 .التجزئة مبٌعات طرٌمة. 2

 الاسرة مٌزانٌة طرٌمة. 3
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  :السلعً التدفك طرٌمة 

 فؤن الاساس هذا وعلى النهائً استخدامها إلى إنتاجها مولع من السلع تتبع وتعنً 

 الثابت المال رأس وتكون والخاص العام الاستهلان بٌن ٌوزع المحلً الناتج

 السلع منه وٌطرح الخارج من المستورده السلع إلٌه وٌضاف السلعً والمخزون

 .الخارج إلى المصدرة

 فًالسلع  وتصدٌر واستٌراد بؤنتاج تتعلك التالٌة البٌانات لدٌن توفرت / مثال

 لٌمة لبٌان جدول فً تضمٌنها المطلوب معٌنه سنه فً والخاص العام المطاعٌن

 .السلعً التدفك بطرٌمة والخاص العام الاستهلان

 611 السلع من المحلً الناتج

  311 السلع من البلد استٌراد

 165 المصدرة السلع

 251 العام الاستهلاكً الأنفاق

 161 المخزون فً الزٌادة صافً

  261 الثابت المال رأس تكوٌن فً الداخله الرأسمالٌه السلع

 /الحل

 ةالمٌم البانات

 الناتج المحلً من السلع
 

 311    الاستٌرادات               

 (165)                  الصادرات 

 

 (261)تكوٌن رأس مال ثابت       

 (161)     الزٌادة فً المخزون    

 

611 

 
 

135 

 
 

(421) 

 الانفاق الاستهلاكً العام والاخاص
 الانفاق الاستهلاكً العام 

 

311 

(251) 

 ستهلان الخاص الرعاٌة البلدالانفاق الا
 

65 
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 لرعاٌة البلد والخاص العام الاستهلان لٌمة احسب التالٌة البٌانات من / مثال

 651 السلع من المحلً الناتج

 71 المخزون فً الزٌادة صافً

 211 العام الاستهلاكً الأنفاق

  181 المصدرة السلع

 151 الرأسمالٌه السلع

 351 السلع من البلد استٌراد

 91( الخارج فً ممٌمٌن) سلعال استهلان

 111( الخارج فً ممٌمٌن غٌر) السلع استهلان

 / لـــالح

 المٌمة البٌانات

 المحلً من السلعالناتج 
 

 351                              الاستٌرادات 

 (181)                               الصادرات 

 

 (151)                        مالٌةالرأسالسلع 

 (71)                    فً المخزونه الزٌاد
 

651 

 
 

171 

 
 

(221) 

 الاستهلاكً الخاص والعامالانفاق 
 الاستهلاكً العامالانفاق 

 

611 

(211) 

 الاستهلاكً الخاص المحلًالانفاق 

 91        الممٌمٌن على السلع فً الخارجنفاق ا

 (111)  غٌر الممٌمٌن على السلع فً الداخل انفاق

 

411 

 

(11) 

 لدالاستهلاكً الخاص لرعاٌة البالانفاق 
 

391 
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 الحكومً الاستهلاكً الأنفاق

 :  التالٌة الفمرات من الاستهلاكً الحكومً الأنفاق ٌتكون

 الاستثمارٌة للاغراض منها المخصص عدا الحكومة فًالموظ ورواتب جورلا. 1

 .والانتاجٌة

 او الأعمال لطاع من الاستهلاكٌه و الخدمات السلع من الحكومه مشترٌات. 2

 .العائلً المطاع

 .الخارجً العالم من الاستهلاكٌه السلع من الحكومه مشترٌات. 3

 .للعسكرٌٌن السكن دور على النفمات عدا العسكرٌة للاغراض الحكومٌة النفمات. 4

 ) المبٌعات  اٌرادات( :  ماٌؤتً الحكومً الاستهلاكً الأنفاق من ٌطرح. 5

 .الاستهلاكٌه السلع من الأعمال ولطاع العائلً المطاع الى الحكومه ما تبٌعة. أ

 .الاستهلاكٌه السلع من الخارجً العالم الى الحكومه تبٌعة ما. ب

 : الحكومً الأنفاق ضمن تحسب لا التً الفمرات 

 لانها الأخرى الدول نم هدٌه شكل على الدولة تستلمها التً العسكرٌة المعدات. 1

 الاخرى للدول العسكرٌة الهداٌا كما تسجل المتبرعه للدول استهلاكً انفاق تعتبر

 . الدول الاستهلاكٌة انفاق من تعتبر لانها

 التً المإسسات او العائلً المطاع الى الدوله تدفعها التً والاعانات التحوٌلات. 2

 .الربح تستهدف لا

 

 

 

 

 

 : للدوله العام الاستهلاكً الأنفاق لٌمة احتساب المطلوب لٌةالتا البٌانات من / مثال
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 لأغراض د.م 51 منها دٌنار ملٌون 211 المدفوعه والرواتب الاجور. 1

 .الاستثمارٌة

اص خ دٌنار ملٌون 211 منها د.م 511 الاعمال لطاع من الحكومه مشترٌات. 2

 .الاستثمارٌة بالمشروعات

 . د.م 411 الخارج من الاستهلاكٌه السلع من الحكومه مشترٌات. 3

 سكن دور لبناء  د.م 151 منها  د.م 411 العسكري الحكومً الأنفاق بلغ. 4

 . للعسكرٌٌن

 . د.م 21 بمٌمة صدٌمه دوله من مهداه عسكرٌة معدات الحكومه استلمت. 5

 . د.م 31 بمٌمة صدٌمة دول إلى عسكرٌة معدات الحكومه اهدت. 6

 . د.م 25 بمٌمة المنكوبه الدول لبعض مساعدات الحكومه لدمت. 7

 . د.م 131 للخارج الاستهلاكٌه السلع من الحكومه مبٌعات. 8

 . د.م 111 الأعمال لمطاع الاستهلاكٌه السلع من الحكومه مبٌعات. 9

 م.د 5ـ بالغ مدفوعات الحكومة الى احدى الجمعبات الخٌرٌة 11

 / لــالح

 المٌم تالبٌانا

 51ـ  211          ورواتب مدفوعة   اجور 

  211ـ  511       من لطاع العامال مشترٌات 

 

 411              الخارج   منستهلاكٌة السلع الامشتراٌت 

 (131)              ستهلاكٌة الى الخارج   السلع الامبٌعات 

 (111)الحكومة من السلع الاستهلاكٌة لمطاع العمال مبٌعات 

 

 151ـ  411الحكومً العسكري         النفاق 

 عسكرٌة مستلمة            اهداٌ
 معدات عسكرٌة الى الخادج اهداء

 الى احدى الدول المتضررىمساعدات 
 الى احدى الجمعٌات الخٌرٌة  اهداٌ

151 

311 

 
 
 

171 

 

251 

 لاتحسب

31 

25 

 لاتحسب

 925 الاستهلاكً الحكومًالانفاق 
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 المكائن من نتاجٌةالا والخدمات السلع على الأنفاق به وٌمصد:  الاستثماري الأنفاق

 : نوعٌن على وتكون وغٌرها الحدٌدٌه والسكن والمطارات والالات

 .الثابت المال رأس تكوٌن. 1

 .السلعً المخزون. 2

 :  الاستثماري الأنفاق ضمن تحسب لا التً الفمرات بعض هنان/  ملاحظة

 .الاحتٌاز حموق مثل مادٌآ شكلا تؤخذ لا التً الموجودات. 1

 .وغٌرها والغسالات الثلاجات مثل الاراضً عدا المعمرة السلع. 2

 .والثمافٌة والصحٌه التعلٌمٌة الخدمات على الأنفاق. 3

 . الاثرٌة والموجودات الفنٌة الرسوم. 4

 .مثل الكبرٌت استثمارها لبل الأرض باطن فً الثروة.5

 استبدال منها الغرض كان اذا وغٌرها والالات للمكائن اطٌةالاحتٌ الادوات. 6

 . التالف

 .والادامة الترمٌمات على الأنفاق. 7

 المال رأس المتحدة للامم الاحصائٌة الدائرة تعرف ـ: الثابت المال رأس تكوٌن 

 كانت اذا والمستعملة الجدٌدة الرأسمالٌة السلع حٌازة على المصروف بؤنه الثابت

 ٌراد الذي البلاد فً علٌها تجري التً والتحسٌنات الاضافات+  مره لاول ةردمستو

 هذا وحسب الانشاء تحت الاعمال لٌمة+  فٌه الثابت المال رأس احتساب به

 :  من الثابت المال رأس لٌمة احتساب ٌتم فؤنه التعرٌف

 .المشتراه ةالانتاجٌ السلع ثمن. أ

 زائد الضرائب الكمركٌة المفلروضة علٌها.. ب

 . زائد مصارف النمل الى المولعج 

 .ة للانتاجٌمصارٌف التسلٌم والنصب و التهٌئد. زائد 
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  ؟ الثابت المال رأس احتساب طرق هٌه ما/  س

 :  طرٌمتان هنان/  ج

 .السلع تدفك او الانتاج طرٌمة 1

 .الأنفاق طرٌمة. 2

 :  التالٌة البنود من وتتكون :ـ السلع تدفك او الانتاج طرٌمة. 1

 .الرأسمالٌة السلع من لمحلًا الانتاج. أ

 .المستوردة الرأسمالٌة السلع. ب

 .الانشاء تحت الاعمال لٌمة. ج

 . والمستوردة المنتجة الرأسمالٌة السلع لٌمة

 .العائلً للمطاع المباعة الرأسمالٌة السلع ( - )

 .المصدرة الرأسمالٌة السلع(  -) 

 .السلعً المخزون فً التغٌر( +او  -) 

 المال رأس لٌمة احتساب المطلوب الدنانٌر بملاٌٌن التالٌة البٌانات من / مثال

 . الثابت

 .61 الرأسمالٌة السلع من المحلً الناتج -

 .15 الجدٌدة الرأسمالٌة السلع من البلد استٌرادات -

 .11 المستعمله المستوردة الرأسمالٌة السلع من البلد استٌرادات -

 .15 العائلً للمطاع المباعة الرأسمالٌة السلع -

 . 11 المصدرة الرأسمالٌة السلع -

 .21 الانشاء تحت الاعمال لٌمة -

 . 8 الكمركٌة الضرائب -

 . 15 المبانً ترمٌمات -



 

24 
 

 /  لـــالح

 المٌمة البٌانات

 الرأسمالٌة المنتجة محلٌا  السلع 
 

 15     الرأسمالٌة المستوردة   السلع 

 11الرأسمالٌة المستعملة         السلع 

 
 الاعمال تحت الانشاةلٌمة 
 

 الكمركٌة الضرائب 

61 

 
 

25 

 

21 

 

8 
 الرأسمالٌة المنتجة والمستوردةالسلع 

 
 للمطاع العائبً الرأسمالٌة المباعةالسلع 

 
 الصادرات

 

113 

 

(15) 

 

(11) 

 المال الثابت س أالر
 

88 

 

 :ـ  الأنفاق طرٌمة

 :  التالٌة الفمرات من وتتكون

 .لرأسمالٌةا السلع حٌازة على الحكومً الأنفاق. أ

 .الرأسمالٌة السلع حٌازة على الاعمال لطاع أنفاق  ( + ). ب

 المال رأس على الأنفاق مجموع=  والناتج الانشاء تحت الأعمال على الأنفاق. ج

 .الثابت
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 .الأنفاق بطرٌمة الثابت المال رأس لٌمة احسب التالٌة البٌانات من / مثال

 41 رأسمالٌةال السلع حٌازة على الحكومً الأنفاق -

 11 الرأسمالٌة السلع حٌازة على الاعمال لطاع انفاق -

  25 الأرض باطن فً المكتشف الكبرٌت لٌمة -

 15 والادامة الترمٌمات على الأنفاق -

 21 الانشاء تحت الاعمال لٌمة -

 / لــالح

 المٌمة البٌانات

 زة السلع الرأسمالٌةالحكومً على حٌانفاق الا
 

 لطاع العمال انفاق 
 

 الكبرٌت المكتشفلٌمة 
 

 على الترمٌمات والادامةق الانفا
 

 الاعمال تحت الانشاءلٌمة 

41 

 

11 

 
 لاتحسب
 

 لاتحسب
 

21 

 71 الثابتال تكوٌن رأس الممجموع 

 

 


